2024年12月6日 星期五 编辑:杨维捷 校对:丰雁 版式:申宝超

全市高速交警部门集中组织开展 冬季突出违法行为集中整治行动

本报讯(记者申长明)12月5日, 记者从我市高速交警部门了解到,随着 冬季来临,为了保障群众出行安全,从即 日起至12月底,全市高速交警部门集中 组织开展冬季突出违法行为集中整治行 动,严厉打击易肇事肇祸交通违法行为。

据了解,此次开展的集中整治行动 时间从即日起至12月底,高速交警部门 将全面梳理辖区路段突出风险隐患,深 人查找视频巡查、巡逻管控、隐患排查治 理、事故快速处置、恶劣天气防范应对等 方面存在的短板漏洞,综合采取针对性

加强和改进措施,提高路面见警率、管事 率,提升突发警情事件及时发现、快速处 置效率,汇聚"一路多方"资源力量清除 突出安全隐患,全力维护高速公路交通

针对影响冬季安全形势的突出隐 患,全面落实打防管控各项措施,全力推 动各项措施落实到位。

严巡重点时段,每天3个伤亡事故 多发时段(5~7时、18~20时、22~24 时),各辖区路段至少保持1辆警车在路

严管重点路段。辖区路段出现雨雾 冰雪等恶劣天气,每单幅至少保持1辆 警车巡逻,协调管养单位做好防范应对 和应刍管理。

严查严重违法。坚持白天(8~12 时、15~17时)定点执法检查,依托收费 站、服务区设置固定值勤点,聚焦大型货 车疲劳驾驶、轻型货车超限超载、6座以 上小客车超员载客,酒驾醉驾等严重违 法行为,以及本地易肇事肇祸的突出违 法行为,加大执法整治力度。

针对冬季交通事故规律特点和高速

公路突出安全风险隐患,多渠道广泛开 展交通安全宣传教育和预警提示。执勤 民警在现场执法过程中,对违法当事人 开展"面对面"警示教育,重点加强疲劳 驾驶、分心驾驶、违法停车、非紧急情况 占用应急车道等易引发事故的宣传提 示:持续加大力度提示驾乘人员全程系 好安全带、发生故障或事故"车靠边、人 撤离、即报警";恶劣天气期间提前发布 气象预警信息,及时更新路况和管控信 息,引导车辆驾驶人科学调整出行时间、

本报讯(记者张延)12月5日,记 者了解到,为保护我市古树、大树安全 过冬,市城管局园林绿化中心技术人 员开始对全市古树、大树进行清腐防 腐、病虫害防治、大树复壮工作。

在城里十字工作现场,技术人员 正在对路边的古树国槐实施复壮工作 (如图)。他们采取清腐防腐、病虫害 防治、拆除硬化地面及施肥等措施,让 古树焕发生机活力。

据介绍,我市对古树名木保护工作 取得了显著成效。去年以来,市城管局 园林绿化中心联合市红十字会持续推 出"古树大树、绿地认养"活动,对市区 123株古树大树、20处公园绿地开放认 养,通过市民参与共建共养方式,倡议 市民肩负起保护古树名木、维护市绿化 成果的责任,在社会上得到普遍好评。

为依法保护古树名木,市园林绿



化部门对全市古树名木建档立卡,设 立保护范围,定期监测管护,市区内现 存古树名木保护率达100%。

据了解,《新乡市古树名木保护条

例》将从2025年1月1日起施行,该条 例将为我市古树名木保护工作提供有 力保障,更好保护我市古树名木及后

环卫设施提质行动 提升市民如厕环境

本报讯(记者陈卓)公厕是展示 城市文明的窗口,事关城市形象和群 众生活品质。日前,市环境卫生事务 中心全面开启搬家式大扫除城市清洁 和环卫设施提质行动,确保市区公厕 完好率和管理水平提升,进一步改善 市民如厕环境。

12月5日上午,在新二街与华兰 大道交叉口附近,公厕管理人员张红 走进一处公厕,对厕所内部卫生情况 进行了细致检查。"每天都要监督工作 人员把公厕卫生打扫彻底,并确保打 扫时长和卫生质量。"张红介绍。

为提升城市公厕的管理水平与服 务质量,确保公厕环境整洁、设施完 好、运行正常,自搬家式大扫除城市清 洁和环卫设施提质行动开展以来,市 环境卫生事务中心共督导检查公厕 110座次,发现问题公厕31座次,发现 问题后及时通报相关部门督促整改, 整改率为100%。在向各区通报查出问 题的同时,还组织了问题回头看,使问 题能够得到快速有效解决,有力促进 了各区公厕保洁和维修、维护工作的

高新区应急管理和综合执法局城 市管理科科长张欣介绍:"平时我们还 积极开展三星级评比活动,通过评比 考核促进公厕管理水平提高,确保群 众如厕方便。"

深化府院联动 提升法治建设水平

本报讯(记者崔敬)12月4日,记 者了解到,市市场监督管理局邀请市府 院联动联席办、市中级人民法院相关负 责人,与市场监管一线行政执法人员开 展府院联席座谈会。通过加强府院联 动,提升防范化解行政争议能力,促进法 治建设工作水平。

府院联席座谈会就败诉高风险案件 处置、市场监管领域投诉举报处理的总 体情况以及因投诉举报处置引起的复议 诉讼案件进行了沟通交流。

我市将继续深化法治建设,不断提 高市场监管工作的法治化、规范化水平, 持续配合推进府院府检联动工作,进一 步营造良好法治化营商环境。

监督抽考 助力"舌尖上的安全"

本报讯(记者崔敬)12月4日,记 者了解到,市市场监督管理局组织开展 全市食品相关产品生产销售单位质量安 全管理人员监督抽考,进一步加强食品 相关产品质量监管,确保群众饮食安全。

此次监督抽考旨在提升食品相关产 品生产销售单位质量安全管理人员的食 品安全管理基础知识和专业能力。全市 共有113家食品相关产品生产销售单位 的质量安全管理人员参加考试。

我市将严格按照有关法律法规要 求,持续加强食品相关产品质量安全监 管,切实保障群众"舌尖上的安全"。

【平原腔声】

及时化解矛盾纠纷让社会更和谐

老旧小区改造受到群众普遍欢迎, 而在渠东街道友谊路社区党校家属院, 施工队却遭到了居民投诉。11月25日, 经过社区协调,有效化解了双方矛盾,保 障了施工继续进行。(《平原晚报》11月 28日A05版报道)

矛盾纠纷无小事,及时化解促和 谐。对待群众反映的问题,相关部门和 单位应当像友谊路社区那样倾听群众声 音,了解群众诉求,加强风险源头防控, 及时化解矛盾纠纷,确保社会和谐稳定。

医学上有这样一句话"消未起之患, 治未病之疾,医之于无事之前"。意思是 说,在疾患尚未发病时就消除它,在疾病 未发展成重症之前就治愈它,在疾病到 来之前就进行预防,强调防微杜渐的重 要性。对待群众反映的问题也是同样道 理.相关部门和单位一定要抓前端、治未 病,用心用情用力及早将矛盾纠纷消除 于未然、化解于无形,才能更好地维护社 会和谐稳定

当前,随着社会运行节奏加快,群众 会遇到各种各样的问题,如何及时有效 地化解矛盾纠纷,事关群众安居乐业,事

关社会和谐稳定。

坦率而言,大多数情况下,群众反映 的都不是特别大的问题,只要相关部门 和单位能够勇于担当,善于作为,就可以 及时把矛盾纠纷化解在萌芽状态、解决 在基层。如果相关部门或单位对待群众 反映的问题不上心、不积极、不重视,或 推诿扯皮、敷衍了事、轻易放过,群众对 此就会"气不顺",有可能为了"不蒸馒头 争口气",从而造成问题激化、积累、扩 散,可能影响社会和谐稳定。

勇于担当,抓小抓早。相关部门和 单位在工作中要始终保持高度使命感, 以"时时放不下"的责任感,强化底线思 维,加强风险源头防控,把群众反映的每 一件事都当成"天大的事",尽快把"大事 化小、小事化了",确保群众反映的问题 "事事有回音、件件有着落",及时为群众 打通"堵点"、解决"难点"、消除"痛点", 尽最大努力把各类矛盾纠纷消除于未 然、化解于无形。对待群众反映的问题, 必须抓早、抓小、抓苗头,源头防控,标本 兼治,不断提升化解矛盾纠纷能力和服 务群众水平,进一步增强群众的获得感、 幸福感和安全感,从而促进社会和谐稳 定和持续发展。